

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

и Ю ЛЬ 4 ЧЕТВЕРГ 1940 г. № 121 (6003) Год издания XXI Цена 10 н.

- ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». Долг советских служащих, советской интеллигенции.
- Успешной реализацией займа еще более укрепим мощь СССР! (1 стр.).
- О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР. Из доклада тов. Пугачева Г. Н. на II пленуме Новосибирского областного комитета ВКП(б). (2—3—4 стр.).
- О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Постановление II пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 июля 1940 года. (3 стр.).
- Англо-германская война. (4 стр.).
- Румыно-венгерский конфликт. (4 стр.).

ДОЛГ СОВЕТСКИХ СЛУЖАЩИХ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

(Передовая «Правды» за 3 июля)

Вместе со всем рабочим классом советские служащие, советская интеллигенция единодушно одобрили Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовую рабочую неделю, семидневную неделю и о запрете самовольного ухода с предприятий в учреждениях. Служащие начали работать 8 часов вместо 6. Они в подавляющем большинстве своим работают с полным сознанием своего долга перед родиной, демонстрируя свой патриотизм и свою преданность делу рабочего класса, делу всего народа. Советская интеллигенция вновь блестяще подтвердила слова товарища Сталина: «Наша советская интеллигенция это — совершенно новая интеллигенция, связанная всеми корнями с рабочим классом и крестьянством».

Новый закон создает все необходимые условия для того, чтобы положить конец недопустимой текучести среди служащих. Летун наносит ущерб государству, не только кочует с производства на производство. Летун — служащий, учитель, врач, продавец — также подрывает надежду. В Дергачевской средней школе, Саратовской области, был учитель Ушакин, который за 5 лет переменял 6 школ. В Дергачах же был молодой учитель Опрсия, который обжал из школы, проработав меньше месяца. Нетрудно представить себе, какой удар нанесен летуну качеству обучения детей в этой школе. В комбинате питания при заводе имени Фрунзе в Москве в апреле было принято 29 человек и уволено 21, в мае было принято 39 человек и уволено 30, за 26 дней июня ушли по собственному желанию 24 человека и 11 прогульщиков уволено. Нетрудно представить себе, как нарушены дисциплины и летунство срывает обслуживание рабочих завода имени Фрунзе.

Советские служащие, интеллигенты играют в нашей стране огромную роль. Они работают в государственном, промышленном, торговом аппарате, им доверен культурный фронт, дело здравоохранения, они обслуживают широчайшие, многонаселенные массы населения. Обсуждая новый закон, служащие заявили о своей готовности не только работать больше, но и лучше и принять максимальное участие в борьбе, которую ведет весь советский народ за дальнейшее укрепление хозяйственного и военного могущества СССР. В резолюции работников киевского магазина «Гастронок» № 19 говорится: «Мы заверяем партию и правительство, что будем честно трудиться на своем посту и еще культурнее обслуживать советского покупателя. Мы превратим торговлю в образцовую отрасль народного хозяйства и этим внесем свою лепту в дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей родины».

В каждом учреждении должен строго соблюдаться закон о предании суду прогульщиков и летунов, нарушающих нормальную работу государственного аппарата! Создание постоянных кадров служащих позволяет всемерно повысить их квалификацию. Нам нужны не только хорошие слесари, но и хорошие делопроизводители, не только хорошие забойщики, а и хорошие счетоводы. Повышение их квалификации позволяет делать работу аппарата более продуктивной, более полезной государству.

Аналогичные заявления сделали служащие государственных учреждений и хозяйственных предприятий, врачи, работники почты и телеграфа и других советских учреждений. Первые же дни работы по новому указу показали, какое огромное значение для улучшения качества работы учреждений имеет введение восьмичасового рабочего дня. На Центральном телеграфе в Москве, например, раньше, как правило, на следующий день оставались непередаваемые депеши. О введении восьмичасового рабочего дня эти остатки прекратились. В почтовых отделениях увеличилось число рассортированных писем, благодаря чему население стало быстрее получать корреспонденцию. Аппарат кассового отдела Московского городского управления сберкасс сумел увеличить число операций. Работал дополнительно два часа, каждое учреждение, естественно, возлугу. Но возможность обслужить большее количество посетителей, ускорить рассмотрение бумаг и переписку.

От работы служащих в серьезной степени зависит нормальное функционирование производства. Восьмичасовой рабочей неделей, борьба за полезное использование каждой из 450 минут требует четкого планирования производства. Завод должен получить вовремя план от наркомата, цех — от завода, а мастер — производственное задание от дирекции. Работники слабейших организаций должны предложить все силы к тому, чтобы вовремя доставить на производство сырье, материалы, инструменты. Образовавшиеся в первые дни работы по новому простоям на некоторых заводах показывают, что аппарат заводоуправлений работает еще нечетко. На заводе «Динамо» имени Вирова в Москве отделы заводоуправления работают добавочный час, но в цехах от этого пользы пока не видно, работники заводоуправления все еще не обеспечивают вовремя цехи необходимыми материалами, и рабочие вынуждены простаивать. Если на заводе не выполняется план, то служащие должны чувствовать, что в этом есть и доля их вины. Если завод работает хорошо, то служащие могут вместе со всем коллективом гордиться его производственными достижениями.

Было бы, конечно, смешно думать, что увеличение рабочего дня служащих можно измерить числом составленных или подписанных бумаг. Было бы не только бессмысленно, но и вредно, если бы увеличение рабочего дня в учреждениях привело к увеличению бумажного потока, который и без того слишком велик. Добавочные часы работы в магазине, на почте, в сберкассе — это часы дополнительного обслуживания населения. Добавочные часы в больнице — это средство для более внимательного и своевременного лечения больных. Добавочные часы в аппарате управления, в большей его части, — это средство для сокращения аппарата. В том же Московском городском управлении сберкасса благодаря увеличению рабочего дня рассчитывают уменьшить аппарат на 61 человека. В сельмагах и лавках Красноярской, ского райоблтребсоюза, Ленинградской области, создана возможность вывезти до 50 продавцов, которых можно будет теперь использовать в летней торговой сети. Во Фрунзенском районотделе г. Москвы рассчитывают уменьшить центральный аппарат, примерно, на 15 человек. Возможности для сокращения штатов имеются и в наркоматах, и в главах, и в заводоуправлениях.

Обслуживанием производства заняты не только заводские служащие, а и служащие многих учреждений, прежде всего, — общественного питания и городского транспорта. Размеры обеденных перерывов сокращены. Надо суметь обслужить рабочих не в течение часа, как прежде, а в течение 20—30 минут. Надо вовремя доставить рабочих на работу и обратно домой. Работники коммунальных отделов, трестов и предприятий общественного питания, управлений трамвайного и автобусного движения должны улучшить свою работу не на словах, а на деле, памятуя о том, что их четкая и организованная работа необходима для полного прекращения опозданий, для своевременного начала работы после обеденных перерывов и т. п.

Большинство партии и советское правительство всегда придавали огромное значение государственному аппарату. Государственный аппарат в нашей стране — это исполнительная воля партии и советской власти, проводник государственных директив. В лице советского служащего население видит представителя государства. Честной, добросовестной работой советский служащий еще выше повышает авторитет государства в глазах населения. Увеличение рабочего дня, семидневная неделя, суровая борьба с летунами и прогульщиками позволяют серьезно улучшить качество обслуживания населения и производства. Советская интеллигенция, служащие должны показать образцы высокопроизводительной работы на благо государства и народа.

Советские спортсмены с честью выношают взятые на себя обязательства. В ознаменование дня физкультурника они в этом году более 80 раз улучшили всеобщие рекорды в плавании, легкой атлетике, по штату и прочее. Мастера спорта Бойченко, Мельников и Новик добились результатов, превышающих официальные мировые достижения. Во второй Всесоюзный день физкультурника 30.000 представителей советской спортивной молодежи выйдут на Красную площадь столицы. В марше физкультурного парада примут участие колонны 31 спортивного общества.

2 июля с. г. Председатель Совнаркома Союза ССР тов. В. М. Молотов принял председателя датской торговой делегации министра г-на Гасле.

На приеме присутствовал датский посланник г. Вольф-Йоргенсен. (ТАСС)



На электромеханическом заводе с большим политическим подъемом реализуется заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года). На снимке (слева направо): рабочие-сталовики летнего цеха В. В. Воробьев и И. П. Вершинин оформляют подписку на заем уполномоченного по подписке П. М. Ботвинова. Каждый из них дал займа государству месячный заработок. Фото Хитринкина.

Успешной реализацией займа еще более укрепим мощь СССР!

Трудовой рубль — взаимны государству

В Томском институте инженеров железнодорожного транспорта после того, как было передано по радио постановление Совнаркома СССР о выпуске государственного займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года) состоялся беседа, собрание и митинг студентов, научных работников, рабочих и служащих. Вчера в коллективе рабочих и служащих из 247 работающих подписались на заем 153, на сумму 29.590 рублей. Из числа научных работников подписались 67 человек, на сумму 43.955 рублей. Студенты в количестве 500 человек дали займа государству 48.100 рублей.

Реализация займа закончена в короткий срок

Рабочие и служащие гг. Алексеев, Стародубцев, Федотов, Дмитриевский, Ковригина, Лазарев, Пичугин, Ермолаев и другие подписались на свой месячный заработок. Тов. Алексеев, получая месячную зарплату 550 рублей, подписался на 800 рублей, т. Стародубцев при месячной зарплате 670 рублей подписался на 700 рублей. Научный работник тов. Дьячков дал займа государству 1500 рублей. Стажистский стипендиат т. Дробозухин подписался на заем в сумме 600 рублей. На полную сумму подписались 774, на сумму 143.895 рублей, при месячном фонде зарплаты 200.787 рублей. Сумма подписки и число подписавшихся непрерывно растут. В ближайшие дни подписка будет закончена.

На месячный заработок

Научные работники, студенты, рабочие и служащие университета горлочно приветствовали решение правительства о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). 3 июля, в 12 часов дня, подпиской было охвачено 1272 человека, на сумму 310 тысяч рублей. Большинство научных работников, рабочих и служащих подписывается на месячный заработок. К числу таких товарищей относятся: научный работник химического факультета М. Д. Бонь, научный работник Саратовской мастерской Бушкин и многие другие. И. ПЕТРОВИЧ.

Призыв к учителям

Коллектив учителей 9 средней школы приветствует постановление Совнаркома СССР о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Учителя с воодушевлением, отдавая свои средства займа государству. Подписываясь на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года), мы призываем всех учителей Томска дать часть своего заработка взаимны государству. В нашем коллективе 26 человек подписались на сумму 7237 рублей. По поручению коллектива: ЛЕРМОНТОВА, МАРТЫНОВА.

Успех нового займа

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники мастерских по реставрации шарикоподшипников все, как один, подписались на новый заем. Общая сумма подписки 60 человек составила 12825 рублей.

На заем подписались все

В коллективе городской и сельской прокуратуры все без исключения сотрудники подписались на новый заем в размере месячного оклада и вызвали коллективы народных судов Куйбышевского района г. Томска и Томского района на соревнование за лучшую реализацию займа. По поручению коллектива прокуратуры БОРЗЕНКОВ, РУБАНОВ, САВЕЛЬЕВ.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

МОСКВА, 2 июля. (ТАСС). Приближается знаменательная дата в жизни советской молодежи — второй Всесоюзный день физкультурника. Советские спортсмены с честью выношают взятые на себя обязательства. В ознаменование дня физкультурника они в этом году более 80 раз улучшили всеобщие рекорды в плавании, легкой атлетике, по штату и прочее. Мастера спорта Бойченко, Мельников и Новик добились результатов, превышающих официальные мировые достижения. Во второй Всесоюзный день физкультурника 30.000 представителей советской спортивной молодежи выйдут на Красную площадь столицы. В марше физкультурного парада примут участие колонны 31 спортивного общества.



Во Дню Военно-Морского Флота СССР. На снимке: На рейде. Фото-клубе ТАСС.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДОВ РСФСР

МОСКВА, 2 июля. (ТАСС). Свыше 160 миллионов рублей затрачивается в этом году на дальнейшее благоустройство городов и районных центров РСФСР. На эти средства будут проделаны работы по дорожному и земельному строительству. В Горьком, Краснодаре, Астрахани и Энгельсе дорожникам предстоит застроить 1.500.000 квадратных метров дорог, сделать много тротуаров. В Ленинграде началось строительство нового парка культуры и отдыха с площадью 25 гектаров. Строительство парков ведется в Челябинске, Чкалове и Нальчике. Большое внимание уделяется озеленению улиц и площадей городов. На бульварах, скверах и на улицах г. Куйбышева посажено 47.000 деревьев и более 60.000 кустарников. 26.000 различных деревьев и 70.000 плодовых кустарников посажено в Прокопьевске. 23.600.000 рублей отпускается на гидротехнические и противомалярийные работы, которые ведутся в 47 городах. Предстоит углубить около 30 километров водоемов.

МНОГОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В ЧЕРНОВИЦАХ

ЧЕРНОВИЦЫ (Северная Буковина). Первого июля вечером состоялся многотысячный общегородской митинг, посвященный встрече трудящихся с Красной Армией. Центральная площадь и прилегающие улицы были полны народом. Коллективы предприятий и учреждений пришли на митинг со знаменами, плакатами и портретами товарища Сталина и его соратников. На своих знаменах трудящиеся написали слова благодарности большевистской партии, советскому правительству, родному Сталину за освобождение от игом румынских бояр.

На митинге выступили: депутат Верховного Совета УССР тов. Григущенко, слесарь мясозавода Забрюжинский, член-корреспондент Академии наук УССР Стебун, от имени трудящихся женщин города Черновицы Грамберг, крестьянин Марковский и другие. Слова ораторов толпили в буре приветственных возгласов. Долго не смогла над эмоционально звучавшая в честь товарища Сталина, в честь советского правительства. С большим подъемом были приняты приветствия товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Хрущеву и Тимухинскому бояр. (ТАСС).

В советском Кишиневе

КИШИНЕВ, 1 июля. (ТАСС). Такие дни Кишинев еще никогда не переживал. Кажется, жизнь перенесена на улицы и площади. Счастье лачивающейся новой светлой жизни трудно пережить одному, каждому хочется поделиться этим большим настоящим человеческим счастьем. По главной улице города идет группа командиров Красной Армии. Все радостно приветствуют их. Многие подходят, знакомятся, заводят беседы. К командиру Опшанскому подошел средних лет мужчина, крепко пожал ему руку и сказал: — Не могу налюбоваться вашими бойцами и командирами. Они все так хорошо выглядят, так чисто и опрятно одеты, у всех новое хорошее оружие.

диплом инженера, никто не хотел принимать на работу. — Мы евреев не принимаем, — ответил ему. Инженер работал чернорабочим, получая гроши. — Три месяца назад меня мобилизовали, — продолжает инженер, — я стал солдатом румынской королевской армии. Попытался рыть окопы. Рыл я окопы, пилался сухарями, чаем без сахара. Еле, бывало, на газах стоишь, а офицеры плюют тебе в лицо. Заставляют еще быстрее рыть. Попробуешь слово промолвить, еще хуже будет. Наконец, решил дезертировать. Вот уже 15 дней как удрал из армии, сижу дома, не показываясь никому. Если бы кто либо сделал донос, меня бы сразу же расстреляли. Теперь гуляю с вами вместе по улице. Я счастлив и свободен, как и весь бессарабский народ. Прощайтесь с командирами, инженер, волнует, говорит: — Так вы передайте всем нашим братьям Советского Союза: инженер Фроим Киржнер готов сегодня же взять винтовку в руку и пойти защищать освобожденную Бессарабию и весь Советский Союз.

— Что же удивительного? — говорит Опшанский. — Это армия Советского Союза. — Да, это армия великого, счастливого народа. Мы были несчастны, — говорит собеседник и начинает рассказывать о себе. Ему 27 лет, но выглядит он гораздо старше, почти весь седой. Он решил стать инженером, много лет учился, гододал, а когда ему вручили

железы мучений, голодные и бесправного существования часто кончали жизнь самоубийством. Не менее трагичным был голод духовный. Все горючим, а их в Бессарабии — подавляющее большинство. — Должны были говорить на работе, в магазинах, в учреждениях и на улицах только на румынском языке. Сразу после захвата Бессарабии, румынские оккупанты запретили преподавание в школах на родном языке. Все газеты, кроме румынских, были закрыты. Понятия ненависти, с которой говорят здесь о жизни под властью румынских бояр. Что многие годы было мечтой, сейчас стало действительностью. Вот мы в группе бойцов и командиров, окруженной тесным кольцом ремесленников, служащих, рабочих и интеллигентов. Просто и понятно отвечают на многочисленные вопросы красноармейцы, лейтенанты, капитаны, политруки. Задуманные беседы, порой короткие, извольванные речи родят людей, которые до этого не знали друг друга. Нет слов, чтобы передать безграничную любовь населения Бессарабии к товарищу Сталину. За его портретами приходят в город ходоки из деревень, о нем спрашивают взрослые и дети. Каждый митинг заканчивается возгласом: слава Сталину! Да здравствует отец учителей всего мира товарищ Сталин! Новая жизнь возвращается в города и села Бессарабии, полной грудью вдохнули миллионы людей.

Красное знамя реет над Бессарабией

КИШИНЕВ, 2 июля. (ТАСС). В городах, местечках и селах Бессарабии и северной части Буковины, где недавно было мертвое, жизнь завила ключом. Всюду чувствуется великий праздник. Обычно тихий Кишинев за последние 3 дня буквально преобразился. На фасадах домов — красивые флаги в лозунги. В витринах магазинов и на бульварах — портреты Ленина, Сталина, Молотова. В воздухе белоснежными зайками порхают листовки, обсыпанные с самолетов. В кино и на площадях демонстрируются советские фильмы, агитфургоны распространяют тысячи газет, раздают населению брошюры с текстом Конституции Союза ССР на русском и украинском языках. Интерес к советской литературе, каждому правдивому слову о Советском Союзе необычайно велик. Население с нетерпением ждало выхода в свет местных советских газет. Вышли первые номера «Советской Бессарабии» и «Бессарабской правды». Газеты — нарастают.

Безмятежно из своих частей румынские солдаты — крестьяне Бендерского уезда — рассказывают, что в результате хозяйничанья оккупантов в Бессарабии, с каждым годом снижался все меньший урожай. Дело дошло до того, что сбор 2 центнеров зерна с гектара считался удачей. Низкие заработки и огромная безработица приводили к тому, что для тысяч семей праздничным был день, когда удавалось добыть кусок хлеба. Годом был постоянным голодом в деревне и городе. Не выжившие ты-

Радостная встреча

СЕЛО ЯСКИ. (Одесской области). Переправившись на лодках через Днестр, к колхозникам артели «14 риччи жовтя» прибыли в гости 20 бессарабских крестьян и сел Крокмазы и Ударово. Трудно передать словами радость встречи. Возгласы «ура», «слава Красной Армии», «да здравствует наш родной отец Сталин», рукопожатия и поцелуи.

Завязалась оживленная беседа. Гости жадно ловили каждое слово колхозников о зажиточной жизни, о радостях колхозного труда, обильном урожае, зрелищем на их полях. — Нам рассказывать о прошлой своей жизни, — говорили гости, — нечего. Все богатство наше — одежда в заплатах и нужда в хатах. Теперь мы будем жить, как настоящие люди, по-советски. (ТАСС).

РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА В ТОМСКЕ

Подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) в Томске непрерывно растет. По данным городской сберказначельной кассы на 3 июля, к 6 часам вечера на заем подписались 31.557 человек, на сумму 6 миллионов 441 тысяча 530 рублей. — В прошлом году за это время было реализовано займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) на 4 миллиона 815 тысяч рублей.

По районам реализация займа такова: В Вокзальном районе подписались 12.712 человек, на сумму 2 миллиона 134 тысячи 785 рублей. В Куйбышевском районе число подписчиков 9.745, сумма подписки составляет 2 миллиона 300 тысяч 780 рублей. В Кировском районе охвачено подпиской 9.100 человек, на сумму 2 миллиона 5 тысяч 965 рублей.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Из доклада тов. ПУГОВКИНА Г. Н. на II пленуме Новосибирского областного комитета ВКП(б)

I.

Товарищи! На XVIII партийном съезде товарищ Сталин дал развернутую программу нашей работы по сельскому хозяйству на ближайшие 3—4 года, поставил практические задачи дальнейшего развития социалистического земледелия и животноводства.

Товарищ Сталин говорил: «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в средней, увеличить по поголовью овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35».

Во исполнение решений партийного съезда и указаний товарища Сталина, по инициативе его ближайших соратников Андрея Андреевича Андреева, СНК СССР и ЦК ВКП(б) 20 апреля 1940 года приняла постановление о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР. Это постановление — научно обоснованная, конкретная программа дальнейшего развития культурного, высокопроявляющего, социалистического земледелия в восточных районах страны, большевистская программа нашей практической работы на ближайший период начала нового этапа культурного роста сибирского земледелия и перестройки его на базе передового опыта и современной агрономической науки.

Постановление партии и правительства — образец сталинского руководства сельским хозяйством, дифференцированного подхода к экономике каждой области и глубокого знания отдельных районов СССР. Оно направлено к тому, чтобы во всех колхозах и совхозах охватить наиболее земельные массивы, использовать все земли с применением мероприятий, повышающих плодородие почвы, и этим самым еще более увеличить богатство колхозов и нашей великой социалистической родины.

Своим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) уклад на искусство большевистского предметного руководства колхозами и совхозами, с учетом их особенностей и возможностей.

Большевистская партия и советское правительство неустанно заботится о дальнейшем процветании и укреплении колхозов, о дальнейшем росте материального и культурного благополучия колхозного крестьянства. Партия, великий Сталин направляют, руководят и помогают колхозному крестьянству строить новую культурную, зажиточную жизнь.

Сотни лет мечтали крестьяне о земле, в борьбе за землю поднимали они против помещиков и капиталистов. Но только великая Октябрьская социалистическая революция, отменившая частную собственность, превратила землю в общественную народную собственность. Крестьянство получило действительно огромные земельные массивы за счет бывших помещиков, позднее, в результате ликвидации кулачества как класса, получило 80 миллионов гектаров кулацких земель.

Интересно, товарищи, привести некоторые данные о землеустройстве и землепользовании на бывшей Томской губернии.

По данным обследования 2.492 хозяйства, проведенного в 1915 году в Барановской степи, площадь посева этих хозяйств в 1914 году распределялась так: 11 проц. хозяйств вовсе не имели посевов, а 39,7 проц. хозяйств владели землей, которая составляла всего лишь пятую часть 2.492 хозяйствам; 8,1 проц. кулацких хозяйств концентрировали у себя свыше одной четверти всех посевных площадей.

Например, в кулацком хозяйстве некоего Мартынова в быв. Мариинском уезде было 75 десятин земли, из них 45 десятин пашни, 5 десятин сенокоса, 11 лошадей, 6 дойных коров, овец, телат, сельскохозяйственные машины — жнейка, сенокосилка и т. д. Это было вполне развитое кулацкое хозяйство. Об эксплуатации этого Мартынова может хорошо рассказать наша знаменитая стахановка Анна Кондратьевна Южная, которая работала у него батрачкой от зари до зари несколько лет.

Чрезвычайно показательна также история колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района. В нем насчитывается 93 хозяйства, за ними закреплено на ветное пользование 3.231 гектар земли. До революции 1.300 гектаров земли — 40,2 проц. того, чем владеет сейчас колхоз — принадлежало кулацкому хозяйству. Владельцами же были помещики, кулаки и четырем кулацким хозяйствам. Бедняцкие же хозяйства имели надел не свыше пяти десятин, середняцкие — 10—12 десятин — каждый. Сейчас на каждый колхозный двор в колхозе «Искра» приходится в среднем 34 гектара земли.

При старом строе крестьяне работали в одиночку, работали старыми дедовскими способами, старыми орудиями труда, работали на помещиков и капиталистов, на кулаков и спекулянтов, работали, живя впроголодь и обогащая других. При новом, колхозном строе крестьяне работают сообща, артельно, работают при помощи новых орудий — тракторов и сельскохозяйственных машин, работают на себя и на свои колхозы, живут без капиталистов и помещиков, без кулаков и спекулянтов, работают для того, чтобы жить в день и улучшить свое материальное и культурное положение» (Сталин. Из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мирная политика нашей партии, сталинское руководство сельским хозяйством обеспечили переход крестьянства от одиночного хозяйства к колхозному, от мелкого, раздробленного к крупному общественному.

Советская власть передала землю трудовому крестьянству. Колхозный строй уничтожил бедность, нищету в деревне, открыл неограниченные возможности для повышения урожайности, роста продуктивности животноводства, расцвета культуры и техники в сельском хозяйстве, развития творческой инициативы и стахановского движения на селе.

Партия и правительство создали все условия для процветания колхозов. 5.860 колхозам Новосибирской области, в которых объединено 95 проц. крестьянских хозяйств, передано на ветное пользование 16.395 тыс. гектаров земли. Из угодных в области земель за колхозами закреплено: пашни 81,9 проц., или 5.218 тыс. гектаров, сенокосов 72 проц. — 2.330 тыс. гектаров, выпасов — 82 проц. — 2.521 тыс. гектаров. Колхозы и совхозы области из угодной пахотнеспособной земли владеют 93,1 проц. сенокосов — 82,6 проц. и выпасов — 92,4 проц.

На полях колхозов и совхозов Новосибирской области работают 5.735 комбайнов, 11.090 тракторов, 3.206 автомашин. Колхозам дано все, чтобы производить в изобилии зерно, разводить овец, птицу, давать больше молока, мяса, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Товарищ Сталин говорил: «В истории человечества впервые появилась на свете власть, власть Советов, которая доказала на деле свою готовность и свою способность оказывать трудящимся массам крестьянства систематическую и длительную производственную помощь» (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 270, изд. XI).

II.

И, наконец, решение мартовского пленума ЦК ВКП(б) 1940 года об изменении в политике закупок и закупки сельскохозяйственных продуктов и ряд постановлений, принятых партией и правительством во исполнение решений этого пленума ЦК ВКП(б), преследуют задачу наиболее полного использования земель, укрепления колхозного строя и удовлетворения растущих потребностей государства в зерне, масле, молоке, шерсти и других продуктах сельского хозяйства.

Все эти постановления нам хорошо известны, ибо за последнее время областная партийная организация вела свою политическую и практическую работу на основе этих исторических решений. Новый порядок закупок дает колхозам большой стимул к подъему всех отраслей сельского хозяйства, в основе его лежит сочетание интересов государства с интересами колхозов и колхозников. Погостарское постановление постановило развитие общественного животноводства в колхозах — программа борьбы за расцвет социалистического животноводства. Осуществляя эту программу, колхозное крестьянство уже добилось значительных успехов в этой крупной отрасли сельского хозяйства.

правильно использовать земли и сельскохозяйственными машинами, производительно организовывать свой труд, правильно вести колхозное хозяйство, беречь колхозную собственность. И мы, товарищи, имея тысячи таких колхозов и колхозников, которые развивают и укрепляют общественное колхозное хозяйство.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР отметили, что на основе победы колхозного строя восточные районы добились больших успехов. Посевные площади по сравнению с довоенным временем увеличились больше, чем в два раза. Только за вторую пятилетку освоено около 7 млн. гектаров новых земель, повысилась урожайность хлебов, а валовой сбор зерновых за годы советской власти возрос почти в четыре раза и достиг в 1938 году 1,5 млрд. пудов.

Новосибирская область, на основе победы колхозного строя, создания высокопроизводительного земледелия, добилась значительного подъема сельского хозяйства. В МТС области в 1939 году увеличилась против 1913 года на 203,7 проц., яровой пшеницы — на 224 проц., технических культур — на 270 проц., картофеля — на 406 проц., соотношения посевной площади к общей земельной территории увеличилось с 2,3 проц. до 5,6 проц.

Вам известно, товарищи, что земледелие нашей области имело до революции одностороннее развитие, причем преимущественно сельские рожь, овес, ячмень и процентов 30—40 пшеницы. При колхозном строе положение изменилось в сторону всестороннего развития сельского хозяйства. Теперь после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР сельское хозяйство Новосибирской области будет развиваться еще более целесообразно, в соответствии с требованиями агрономической науки. Это даст нам огромные выгоды, обеспечит улучшение структуры почвы, полем урожайности всех культур. Если в 1939 году вся посевная площадь в пашнях колхозов составляла 3.624 тыс. гектаров, то к концу освоения севооборотов, т. е. в 1947 году, мы, по опренированным подсчетам, будем иметь 5.538 тыс. гектаров. Зерновые колхозы естественно возрастут с 2.452 тыс. гектаров в 1940 году до 2.873 тысяч гектаров на конец освоения севооборотов, но удольный же их в общем посеве несколько уменьшится.

По техническим культурам, травоязю, картофелю и овсям мы будем иметь значительное увеличение посевных площадей.

До революции в бывшей Томской губернии площадь паров составляла 37,1 проц. к общей площади посева. А при освоении севооборотов площадь под паром будем составлять 14—15 проц. В то время преобладала пар-залежная система. Земли использовались до полного истощения. После подъема залежей 4—5 лет подряд производился посев зерновых, потом поле шла под пар, после которого снимали еще 2—3 урожая, и после полного истощения эту землю забрасывали под залежь. Какими-либо агротехническими мероприятиями почти не проводилось. В отчете инструктора подотдела Томской губернии за 1903 год записано, что на все агрономические мероприятия в этом году было израсходовано 2 тысячи рублей из средств министерства земледелия в 700 рублей из средств казенных, всего израсходовано 2.700 рублей, или меньше 0,3 копейки на один гектар посева.

А что мы имеем теперь? В 1939 г. израсходовано по области на приобретение минеральных удобрений около 700 тысяч рублей, на покупку леса для борьбы с вредителями 631 тыс. рублей.

На различные агротехнические мероприятия было израсходовано более 5 руб. на гектар, не считая затрат на механизацию сельского хозяйства (55 руб. на гектар). Все эти расходы составляют огромную сумму — более 175 млн. рублей за один год. Как видите, товарищи, величина совершенно несоизмерима, разница колоссальная.

Нико Насонов, работавший агрономом в Томской губернии, в одной из статей писал: «Если наши засорены, мы не знаем иного земледелия, как только истощать землю, дождаться родить». Этот же Насонов дает такую характеристику сельского хозяйства: «Вообще, какую бы отрасль сельского хозяйства мы ни взяли, а сельским хозяйством мы только и живем, везде мы видим полную отсталость, везде у нас пахота, до того пахота, что даже некуда».

Общезвестно, что Сибирь до револю-

ции была наиболее обеспеченным районом в отношении сельскохозяйственных машин. В Сибирь работали несколько иностранных фирм, которые продавали сельскохозяйственные машины. Тем не менее, перед революцией в сельском хозяйстве Сибири было большое количество устаревших машин и орудий. Так, например, в бывшей Томской губернии в 1920 году имелось 33 тысячи сох, свыше 8 тысяч косуль и сабанов, свыше 198 тысяч деревянных борон и только 4 тысячи борон железных. Плуги насчитывалось 67 тысяч штук, сенокосилки 7 тысяч, жнейки около 4 тысяч и молотилки 11 тысяч штук. Надо также иметь в виду, что все наиболее усовершенствованные по тому времени орудия и машины были в руках кулачества.

А что мы имеем теперь? Я уже назвал вам количество тракторов и комбайнов. Кроме того, мы имеем около 90 тысяч плугов, 92.546 борон «Энг-зат», 3.131 культиватор, более 37 тысяч сенокосилок, 28 тысяч конных граблей и т. д. В МТС области имеется тракторных 3—5-корпусных плугов около 9.000, культиваторов около 4.000, дисковых борон свыше 600. Имеется также большое количество сельскохозяйственных машин в пашнях совхозов. Эти цифры показывают, какие у нас при советской власти созданы невиданно благоприятные условия и неограниченные возможности для культурной работы на колхозных и совхозных полях. Земли у нас растут, в колхозах она используется на полную. Мы должны решительно устранять недостатки в сельском хозяйстве, на которые указывают в своем историческом постановлении партия и правительство.

Какие же это недостатки? «Пашня подъяема заби в год в год не выполняются; обработка паров находится на низком уровне; как на заби, так и на параш все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема всевозвращаемых заготовок урожая, в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая».

Товарищи, эти недостатки особенно имеют распространение в нашей Новосибирской области.

Подъем заби в 1939 году был выполнен на 34 проц. Благодаря этому и другим улучшениям областей, районов руководителей, нам с большим напряжением пришлось вести осенний сев в 1940 году и еще хуже то, что руководители многих районов не ушли уроков прошлых лет и не сделали для себя до сего времени большинства выводов из решений СНК СССР и ЦК ВКП(б). Пары обрабатываются с большим опозданием, на низком уровне, применяется мелкая пахота, тракторный парк, живое тягло используют плохо, сроки сельскохозяйственных работ затягиваются, ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин срываемся. Слабо готовятся к уборочной автомашин и складские помещения, мало активности в пропаганде посевов и неудовлетворительно проходит подготовка к севу озимой и хлебоуборке.

Надо прямо заявить, что мы еще очень мало сделали в эту посевную кампанию по ликвидации этих недостатков. Это можно подтвердить некоторыми данными по итогам осеннего сева 1940 года.

Мы имели все возможности подготовиться хорошо и также провести сев. Решение ЦК ВКП(б), а также решение январского пленума обкома партии своевременно обратили внимание всех партийных организаций на необходимость большевистской подготовки к севу. В марте при личном участии Андрея Андреевича Андреева было проведено областное совещание передовиков сельского хозяйства, разработаны практические мероприятия, указаны недостатки, намечены пути для их устранения.

Однако руководители многих районных партийных организаций, колхозов, совхозов, МТС не выполнили этих указаний, не использовали отечественной помощи, которую оказывали ЦК ВКП(б) и областной комитет партии в части снабжения семенами, машинами, практическими указаниями, не использовали возросшую политическую активность колхозников. В результате этого, сев в нашей области затянута до 15 июня. Некоторые районы селили зерновые в 3—4 раза позже установленного срока. План осеннего сева на 15 июня выполнен по области только на 93,7 проц., а по отдельным культурам в то же время: картофеля 72,9 проц., льна-долгунца — 36,5 проц., льна-кудрявого — 51,6 проц., многолетних трав — 54,9 проц. Ремонт комбайнов выполнен на 32,6 проц.

III.

Ваша область, товарищи, — крупнейшая животноводческая область страны, многие районы имеют большое животноводство; но, в создавшемся деле это не совсем хорошо ведут, не заботятся о создании прочной кормовой базы. Конечно, у нас есть хорошие районы: Новосибирский район выдал план посева трав на 109 проц., Толкиновский — на 107 проц., неплохо справились с этой задачей Барятинский район, а также районы, как, например, Черепановский дал только 13 проц., Коченовский — 5,6 проц., Болотинский — 17 проц.

Т. Скудатов и Михайлов из Болотинского района, видимо, забывают,

о том, как они в период сева вынуждены были просить областные организации помочь им с кормами, да хотя бы 10 тонн сена, 10 центнеров отрубей. Вместо того, чтобы проявить настойчивость, ликвидировать такое плохое положение с кормами, руководители Болотинского района допустили выжечь большой недосев трав. Должен заметить, что если они сейчас же не примут мер, чтобы образцово провести сенокосильные и сенозапасные работы, то снова будут бить тревогу, просить, чтобы им помогли.

Возьмем ремонт комбайнов. И здесь нельзя сказать, что дело обстоит благополучно по многим районам. У нас есть такие МТС, как, например, Галкинская, выполнявшая план ремонта на 150 проц. И такие, как Жуванская МТС, которая план ремонта комбайнов выполнила на 2 проц., Черкасская — на 4 проц., Камышевская — на 3,7 проц. Многие МТС до сего времени не приступили к ремонту комбайнов. Происходит это потому, что обыв, особенно его производственные управленцы, а также партийные комитеты многих районов почти не принимают мер для ускорения ремонта комбайнов, относятся к этому важнейшему государственному делу бесечно. Конечно, такое положение не может быть терпимым.

В подъеме паров картина также довольно пестрая. Ленинский район почти закончил эту работу, Барятинский район на 15 июня выдал план на 80 проц., Ильинский — около 70 проц. Немало идет подъем паров в Кыштовском и Тогучинском районах. Но Ордынский выдал план высадки запар на 1,8 проц., Кошелевский — на 2,4 проц. Пахота в этом смысле идет в Черепановский район.

О том, как мы селили зерновые, скажу позже. Сейчас остановлюсь на ходе сева озимой и посадке картофеля. На этом участке есть различные руководители, такие, которые понимают свою ответственность и добиваются хороших результатов, но есть и такие, которые относятся к делу бесечно и проявляют его. Новосибирский Сельхозтрест вполне поставшему выдал за озимой и выдал план посева по крайней мере на осеннем севе — план посадки картофеля выполнен на 100 проц. И мы думаем, что трест не даст темпов и в последующей работе. Новосибирский сенокос выдал план на 102 проц. хороших результатов добились совхозы им. Крупской (Новосибирский район), Сталковский и Гурьевский. Но есть и такие совхозы, как «Заря», Титовского района, выполнивший план лишь за 36 проц., Черепановский — на 62 проц. Отстают Маслянинский, Солонковский, Молоковские, Новосибирского меотреста.

Если взять посев овощей по колхозам, то здесь мы видим такие цифры: Куниевский район выполнил план на 720 проц., Гостогостский — на 370, Пышно-Троицкий — на 210, Доволенский — на 250 проц. Здесь, товарищи, надо сделать такое замечание: приведенные высокие проценты — результат смертельного планирования. В Куниевском районе, например, запланировали засеять ни много ни мало... 10 гектаров, а фактически засеяли 72 гектара, и вот вам план выполнен на 720 проц. (Смех).

Мы не хотим уменьшать успехов этих районов, но хотим обратить внимание облого, райкомов партии, что такое планирование никуда не годится. Есть у нас и такие районы, которые запланировали мало, а засеяли того меньше. Венгеровский район при плане в 10 гектаров засеял всего 1 гектар (смех), Шегарский запланировал 30 гектаров, засеял 6 гектаров, Томский при плане в 600 гектаров засеял 166 гектаров, Анжеро-Будженский запланировал 300 гектаров, а засеял 75. Ни гурьями партии, ни райкомы не приняла большевистского мер, чтобы обеспечить выполнение плана сева озимой и картофеля.

В чем кроются основные причины отставания отдельных районов? Эти причины, прежде всего, кроются в неполной действительности положения дел в колхозах, совхозах, МТС. Областной земельный отдел, райкомы, райисполкомы, райо больше руководят колхозами, совхозами, МТС «свооб-

що», руководят при помощи революций, разговоров, но не практически, не путем живого конкретного дела. Посылка многочисленных уполномоченных — порочный стиль руководства для многих райкомов партии и райисполкомов.

Если позволите, например, кому-нибудь секретарю райкома партии и спросить: «Как у вас положение, что вы предпринимаете?», получите ответ: «Тов. Пугонкин, меры приняты: по всем колхозам посланы уполномоченных». Это по любому вопросу, на все один стандартный ответ. А как чаще всего происходит посылка уполномоченных на места? Есть у райкома партии актив человек в положении пожарника-уполномоченного, который должен поехать в тот или иной колхоз разве только за тем, чтобы самому узнать, что делается в колхозе. Больше с него, обычно, ничего не требуется.

Что надо сделать, чтобы в корне улучшить руководство колхозами, совхозами, МТС? Первое. Необходимо секретарям райкомов, председателям райисполкомов, их заместителям, зав. райо тщательно ознакомиться с положением каждого колхоза, путем ли выезда на место, путем ли беседы и выезда в район. Чаще всего нужно делать то и другое, тогда положение каждого колхоза будет ясно, вы будете знать, чем хорош и чем плох тот или иной колхоз, тогда легче будет руководить, намечать практические мероприятия, осуществлять их. Пусть каждый секретарь райкома продумает, по-партийному взвесит всю свою работу, качество своего руководства, и он, несомненно, придет к выводу, что много сил, энергии часто тратится впустую, без пользы для дела. Районные организации должны систематически осуществлять проверку выполнения решений вышестоящих партийных организаций и своих собственных, требовать большевистской ответственности за их своевременное выполнение.

Крупнейшим недостатком в работе многих районных организаций, недостатком, который сказывается на руководстве сельским хозяйством, является недисциплинированность партийного и советского аппарата и его руководителей. У нас есть 7—8 райкомов, которые систематически нарушают партийную дисциплину, не выполняют своевременно указаний обкома. К числу этих районов можно отнести Усть-Тарковский, Томский, Венгеровский, Белоусовский, Кольчанинский, Шегарский, Барятинский и другие. И эти районы на практике не принимают еще должных мер для реализации решений партии и правительства по восточным районам. Секретари райкомов партии должны понимать, что без большевистской организованности, дисциплинированности задач, которые возлагают на нас партия, успешно не разрешить. Это, повторю, надо глубоко понять и в этом смысле провести самую необходимую работу по всех районах всем нашим партийным, советским организациям и их руководителям.

В практике руководства сельским хозяйством крупным изъяном является то, что, не зная действительного положения дел во всех колхозах, МТС в совхозах, многие руководители зачастую неправильно планируют работу тракторов, неправильно распределяют горючее. Все это приводит к большому простоям (до 30—40 проц. тракторов в осеннюю посевную кампанию). При нормальной работе тракторов мы могли бы провести осенний сев в сжатые сроки.

У отдельных районных работников есть еще неправильное представление, что если тракторов много, то можно обойтись без орудий. Вот такие районы, где при огромном количестве лошадей, процент неэффективной живого тягла очень низкий, лошади зачастую используются совершенно неправильно. Мы наблюдали в Болотинском районе как крепкий, здоровый колхозник развозил на хорошем мерине, караулит 60 голов скота, а в это время на полевых работах тягловой силой нехватает. Это маленький штрих, но говорит он о многом.

IV.

В нашей области до сего времени не изменили жидковещные настроения как среди руководителей районных организаций, так и среди руководителей МТС, совхозов, колхозов. Наиболее распространенной формой проявилось жидковещество в просьбе о семенах. Иные районные руководители не утруждают себя анализом положения дел в колхозах и совхозах, шлют в областную комитет партии телеграмму за телеграммой — дайте семян зерновых, семян картофеля и т. д. Мы вынуждены были поправлять таких товарищей, бюро обкома принимая ряд решений, указало товарищам на их ошибки. Надо дело организовать так, чтобы обеспечить каждый колхоз и район семенами и всем необходимым для ведения нормального колхозного хозяйства без вмешательства обкома партии и ЦК ВКП(б). Об этом многие районные руководители еще не задумываются. Когда спрашиваешь в районе — по-

Почему, почему вы не отложили просьбу районной организации Новосибирского района. Отложили мы также просьбу Никитинского района, где в колхозах устроились разбазарить семена.

Тогучинский райо послал телеграмму в обком ВКП(б) с просьбой об отпуске семенной севды. Когда разобрались, оказалось, что район может обойтись своими семенами. Вы знаете также, что обкомом было принято решение по Мариинскому району. Секретарь райкома тов. Перетяга, председатель райисполкома тов. Михайлов получили предупреждение, и это сделано правильно. Мы не можем мириться с остальными настроениями, они идут во вред интересам государства, и каждая районная партийная организация должна вести жесткую борьбу с этими настроениями.

Понятно, что эти крупнейшие недостатки в руководстве сельским хозяйством не должны скрывать от нас той большой положительной работы, которая ведется в передовых районах, в лучших совхозах и колхозах. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) вызвало мощный политический и трудовой подъем среди работников социалистического земледелия, — больше 60 тыс. гектаров колхозных, зерновых областей поселили сверх плана. Весенний сев по области был проведен на более высоком, культурном и агротехническом уровне.

Только 5 районов из 63 не сумели обеспечить выполнение плана посева зерновых: Куниевский, Козелевский, Чебулянский, Легостаевский и Кольчанинский.

Перевыполнили план Кузнецовский, Барятинский, Искитимский, Кемеровский и другие районы. Выполнили план Никитинский, Убинский, Пышно-Троицкий, Здринский, Доволенский, Барятинский, Олинский. Немало оспорились с работой ранее отстававший Черепановский район, хотя он и не дотянул до 100 проц. (план выполнен на 99,6 проц., на 15 июня). Надо надеяться, что большевики Черепановского района добьются успехов на севоборке и уборке урожая и обеспечат выполнение всех обязательств перед государством.

В Куниевском районе колхоз «Путь Сталина», председателем которого работает тов. Кострикин, брат знаменитого областного коммуниста Марии Ильиничны Костриковой, план сева в 1.454 гектара полностью закончил еще 30 апреля с высоким качеством. Под севом внесено 600 тонн навоза, 40 тонн минеральных удобрений, 30 тонн сена, 30 тонн фекалий с черепом, 12 тонн стигского помета. Колхоз «Путь Сталина» 8 июня закончил вспашку 750 гектаров паров, распахал 120 гектаров залежных, на 5 июня было приложено 300 гектаров посевов, успешно идет подготовка к уборке богатого урожая.

Вот какие могут быть показатели работы у передовиков социалистического земледелия, стахановцев. Это является прямым результатом авангардной роли партийной организации. Такие колхозы, как «Веселый путь», «Вражья звезда», «Онаи Ильяча», «Красное знамя», «Пробуждение», имени Калинин, также успешно справились с осенним севом. Можно назвать сотни передовых колхозов нашей области, которые успешно ведут работу и добиваются хороших результатов.

Несколько слов о работе областного земельного отдела.

Товарищ Сталин говорил на XVIII съезде ВКП(б):

«После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильной поддержки людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерять серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Если бы наша областная и районная организация выполняли это указание товарища Сталина, то в МТС, колхозах, совхозах мы не имели бы многих недостатков, о которых сегодня говорю.

В целом ряде случаев недостатки работы областных советских, земельных органов являются следствием порочности самой системы руководства, безинициативности и отставания в оперативном руководстве, отсутствия четкой организации и конкретной ответственности за порученное дело, безделья в работе. Это особенно характерные черты работы аппарата облого.

Облого располагает штатом специалистов в ответственных товарищей более 100 человек. При правильной расстановке этих людей, при правильном их использовании можно сделать очень много для улучшения дела руководства сельским хозяйством неоспорительно в районах, в колхозах, МТС.

(Продолжение см. на 3 стр.)

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Из доклада тов. ПУГОВКИНА Г. Н. на II пленуме Новосибирского областного комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

Перестройка аппарата областного управления должна быть доведена до конца. Производственные управления области не анализируют в деле оперативных органов, не обеспечивают практического руководства МТС, колхозами, мало связаны с ними. Хотя обком партии и поправал тов. Паныхидинова, но он, видимо, не сумел поставить дело так, чтобы начальники управлений были первыми его советниками и помощниками и правильно практически разрешали вопросы, которые перед ними ставятся. Поэтому директоры МТС и другие работники районов обращаются по всем вопросам к тов. Паныхидинову или в обком партии. Начальники управлений области прижились к этому, не проявляют инициативы, не стремятся осуществления своих прав.

Вот, например, Крайневский МТС послал 3 телеграммы на имя тов. Хорькова о тяжелом положении в торках, но ответа так и не получила. Начальник центрального управления тов. Толочко в начале сева был в Омской области, пообещал разрешить ту же проблему, но так и не разрешил их до сих пор. Директор Милытшиной МТС тов. Бойлов прислал к тов. Толочко, чтобы разрешить вопрос о финансировании. Дважды ходил по этому поводу тов. Толочко к тов. Прутовых, но так и не добился ничего. Только тогда, когда тов. Бойлов сам «справился» с тов. Прутовых, вопрос был разрешен и отпущено 30 тысяч рублей. Но это — мнение производственного управления, о чем тов. Толочко не был даже поставлен в известность.

Вопросы планирования решаются в области чисто бюрократически, производственные управления к обсуждению плановых заданий не привлекаются. Так, например, подготовка материалов для бюро обкома партии, которое приняло решение на основе постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), производилась в области без участия начальников управлений. В результате, автопредельные мастерские заминировали в две МТС, где они уже имеются (Ленинская, Комаровская), а где их нет (Суровская, Горьковская), мастерские не были заминированы. Такое же положение по МТС Кузнецкого управления. Распределение комбайнов, тракторов также часто происходит бюрократически. Нормы выработки по комбайнам устанавливались без учета области, который, кстати сказать, занял позицию нейтралитета.

Этот факт говорит о порочном стиле в работе не только обкома, но и

других отделов областного комитета. Надо требовать от руководителей областного комитета навести необходимый порядок, установить четкую систему в работе всех отделов областного комитета.

В аппарате обкома проявляются различные, индустриальные настроения, допускались искажения директив парторганизаций.

Примером неповоротливости руководителей обкома может служить и такой факт: 5 мая обком получил 8 млн. рублей на горючее. К этому времени директоры МТС буквально засыпали нас телеграммами об отпуске денег, так как простояли тракторы. Планово-финансовый сектор обкома механически распределил средства по управлениям, а они их через несколько дней разослали поот. Вы знаете, что пошта у нас работает еще далеко неудовлетворительно: от Новосибирска до Черепанова корреспонденция идет иногда 12 дней. Директоры МТС могли продать всю продукцию и не получили бы денег. Только после вмешательства обкома партии положение было исправлено.

Бюро обкома обсуждало вопрос и вынесло решение о подготовке депутатских-трансакторов. 23 апреля тов. Паныхидинов дал распоряжение директорам МТС, чтобы они прислали сведения, сколько же работает депутатских-трансакторов. И только к 13 июня, более, чем через месяц, 96 директоров МТС прислали ответы, а остальные ничего не ответили, и тов. Паныхидинов на этом не настаивал. Директор Урмаевой МТС, Кожев, виновного района бойко отнесся тов. Паныхидинову: «Было трансактористов-депутех 26 человек, сейчас все разбежалось». Этот факт также прошел мимо руководства обкома.

Есть такие районы, где заминировали выработку на трактор 8 гектаров, а на лошадей 21 гектар. Имеются и такие планы в районах, когда МТС выполняет задание по тракторным работам на 100 проц., колхозы лошадины выполняют план на 100 проц., а план сева по району выполнен только на 60 проц. Включая в этом, конечно, и обком, но спрашивается, где же были райкомы партии, райисполкомы?

Обкомом часто является наблюдателем, в его аппарате нет должной требовательности к исполнению своих собственных решений, нет контроля, поэтому часто приняты областными комитетами решения не выполняются. Плохо организована проверка исполнения партийными организациями, отделами обкома ВКП(б), в частности, сельхозотделом.

В.

Важные задачи поставлены ЦК ВКП(б) перед нашей партийной организацией. Необходимо увеличить площадь пашни колхозов и совхозов за счет целинных, залежных и перепаханных земель. В 1940 году нужно увеличить площадь пашни в колхозах на 210 тысяч гектаров, в 1941 году — на 200 тысяч гектаров, в совхозах: в 1940 году — на 50 тысяч гектаров, в 1941 и 1942 гг. — на 40 тысяч гектаров ежегодно. Общее увеличение — 740 тысяч гектаров.

Расширение площади пашни необходимо производить на землях, не требующих значительных затрат. Для равномерной загрузки МТС и равномерного использования рабочей силы подем целины и залежей необходимо производить в течение всего лета. Это имеет большое значение. У нас еще работают по старинке, приурочивают эти работы к определенному времени и тем самым создают искусственные трудности. С этим недостатком пора решительным образом покончить.

Валовой сбор зерна по Новосибирской области на 1942 год установлен в 320 млн. пудов. В нынешнем году мы уже можем дать 280 млн. пудов при условии, если обеспечим получение стогодового урожая в среднем с одного гектара.

В 1940 году мы должны ввести плановые севообороты в 450 колхозах в 26 совхозах, а в 1942 году по области должны быть введены плановые севообороты во всех колхозах, совхозах. В свое время нам пришлось иметь настойчивый партийный разпороз с руководителями области, которые предлагали ввести севообороты в 1953 году. ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР дали нам большевистскую программу, вполне реализуемую, выполняемую. Областная парторганизация будет вести самую решительную борьбу, чтобы в срок выработать эту важнейшую директиву партии и правительства. Но обком до сих пор времени мало проявил инициативы, чтобы осуществить эту директиву в срок.

Кратко остановлюсь на других мероприятиях, которые мы обязаны выполнить по решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). На 1940 год план зыбовой распахивки утвержден: по колхозам — 1.472 тыс. гектаров, по совхозам — 210 тыс. гектаров, площадь паросаженки: по колхозам — 800 тыс. гектаров, по совхозам — 400 тыс. гектаров. На 20 июня по 49 районам поднято 53 тыс. гектаров зыбых земель, прошлота по области

бир. Колхозница Сергеева (Андреевский район, Алтайского края) в прошлом году собрала 101 центнер пшеницы с гектара, т. Кострикина (Кузнецкий район) получила 72,5 центнера с гектара, тов. Юткина (Маринский район) — 1.217 центнеров картофея с гектара.

Третьим благоприятным условием является климат. За 50 лет (1890—1940 гг.) в Сибири было всего 5 частично засушливых лет и то не по всем районам. Многие районы нашей области совсем не имели засухи.

В Новосибирской области имеются неограниченные запасы возможности и резервы, правильные использование которых обеспечит небывалый подъем зернового хозяйства в восточных районах. Первый резерв — увеличение работы МТС, колхозов и совхозов, повышение производительности тракторов, комбайнов и других с.-х. машин. Мы обязаны уже в 1940 году повысить среднюю выработку на каждый трактор не менее, чем на 10 проц., дневную выработку на комбайн — не менее 15 проц. против фактической выработки 1939 года. Такое увеличение производительности работ тракторов дает нам возможность дополнительно выработать 470 тыс. гектаров в переводе на мяную

VI.

В развитии постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обком партии разработала и приняла практические мероприятия по районам, по всей области в целом. Это постановление опубликовано в «Советской Сибири» и издано отдельной брошюрой. Планом должен потребовать от руководителей областных, районных партийных и советских организаций, от руководителей колхозов, совхозов большевистской борьбы за стройнейшее соблюдение и полную реализацию всех указаний партии и правительства.

Обком и обисполком, в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), разработала задания по каждому району, утвердила по районам посевные площади зерновых культур на 1941—42 гг., задание по валовому сбору зерна, задание по увеличению запаса на 1943 год за счет целинных, залежных и перепаханных земель. Утверждены ежемесячные задания по вспашке целины, залежей и перепахов в 1940 году отдельными тракторами и живыми тягловыми. Утверждена примерная схема севооборотов для колхозов и совхозов различных зон. На наше утверждение представляются: плановое задание для районов на 1947 год по площади зерновых культур и освоению новых земель; план введения плановых севооборотов во всех колхозах и совхозах области, чтобы закончить эту работу в течение трех лет; обязательные агрономические правила отдельно для озимых хлебов, яровых культур, сортовых посевов, яровой пшеницы с более поздними сроками посева, применительно к различным зонам области; план конкретных мероприятий по борьбе с сорняками и прополке всех культур.

Обком и обисполком обязали райкомы и райисполкомы в соответствии с утвержденным для районов планом довести задание по посевным площадям зерновых, увеличению пашни, валовому сбору зерновых до колхозов не позднее 1 июля с. г. К этому же сроку директоры трестов обязаны были довести задание до каждого совхоза.

Вполне понятно, товарищи, что только правильно организовав эту работу в колхозах, совхозах и МТС, разлив колхозникам политическое значение указанных мероприятий можно быть уверенным, что решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР будет правильно понято и безупречно выполнено. Однако отдельные руководители районов в этом важнейшем политическом вопросе проявили бюрократизм, неповоротливость, неподустигну — недисциплинированность. Многие райкомы и райисполкомы не возглавили борьбу за правильное выполнение указаний партии и правительства. Во многих районах массово политическая работа в колхозах, совхозах и МТС проходит оторвано от практических задач, поставленных решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б). В целом по области борьба за правильное осуществление этого важнейшего постановления развернута явно неудовлетворительно.

Очень мало инициативы и заботливости проявляет обком и его производственные управления. Партийные организации районов до сих пор не уделяют достоянного внимания подбору сельскохозяйственных кадров и мало выказывают производственно-хозяйственные планы колхозов, МТС и совхозов.

После опубликования постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) прошло более двух месяцев, но практически сделано пока мало, беседы проводятся на недостаточном высоком уровне, постановления, принимаемые на собраниях, носят общий, декларативный характер. Имеются даже районы, где до последних дней не было принято своих местных решений с конкретными мероприятиями, обеспе-

пахоту и убрать комбайнами 232 тысячи гектара зерновых.

Второе — добиться более широкого внедрения звеновой организации труда, постепенно пересматривать нормы выработки в колхозах на тех работах, где эти нормы устарели.

Третье — выполнять государственные планы приема переселенцев, создать им необходимые условия. Должен сказать, что многие руководители районных организаций не поняли значения этого вопроса и до сих пор времени не привали большевистских мер для выполнения решений ЦК ВКП(б) и обкома партии (Кемаровский, Коченевский, Логоостанский, районы).

Четвертое — дальнейшее развертывание стахановского движения и сельского хозяйства, широкого распространения опыта участивших Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

Мы располагаем богатейшей советской техникой, у нас имеется большая армия стахановцев, специалистов — в руках у нас все, чтобы образцово выполнить решение партии и правительства о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах. Эти районы должны стать в ближайшие годы одной из основных житниц нашей родины.

живущими безусловное выполнение решений партии и правительства. Томский район ВКП(б) и райисполком только 5 июня приняли решение в связи с постановлением обкома и обисполкома от 11 мая, но 9 июня это решение еще не было доведено до колхозников. Сузунский район и райисполком приняли постановление 20 мая, но опубликовали его в газете лишь 3 июня.

В Мысковском районе приняли решение 6 июня, а в Венгеровском до 9 июня ничего не было сделано, потому что в районе не было получено постановления обкома и обисполкома.

Такое же положение мы имеем и в ряде других районов — Бараниском, Чановском, Каргатском, Усть-Тарском, Белозерском, Тяжинском, Шегарском, Барыском. Руководители этих районов забыли о том, что разстоялось то или иное решение, — долг каждого партийного руководителя бросить все силы на то, чтобы довести это решение до сознания каждого трудящегося, с большевистской страстностью встать за практическое выполнение директив партии и правительства.

В Тяжинском районе до 7 июля районные организации даже не обсудили постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), не приняли конкретных заданий по колхозам и совхозам. В Тяжине ограничивались обсуждением постановления на партийном активе. Конкретные мероприятия разработаны неурочаю, насчет, только перед самими озимыми районного совещания председателей колхозов, и поэтому не случайно председатели колхозов сделали целый ряд возражений по поводу отдельных мероприятий, замеченных районными организациями.

Юргинский район до последнего времени также не обсудил решений партии и правительства, обкома и обисполкома. Конкретные задания по колхозам не были разработаны, разветвленная работа среди колхозников проводилась плохо, поэтому не только колхозники, но и многие руководители колхозов до районного совещания не знали о директивах ЦК ВКП(б) и ЦК ВКП(б), а также указаниях областных организаций. Юргинский район также затянул сев, были допущены большие простои тракторов, большинство звеньев в колхозах распалось. Усть-Тарский район до 2 июля решение СНК СССР и ЦК ВКП(б), а также постановление обкома и обисполкома не обсуждал, задание колхозам было дано только 8 июня.

В Коченевском районе допустили грубую политическую ошибку. В постановлении, принятом 30 мая и опубликованном в местной газете, даются такие задания колхозам: «Новая жизнь» — собрать средний урожай по 6 центнеров с гектара, колхозам имени Чапаева, «Красная паша», «Красное знамя» — по 1,7 центнера с гектара. Такое безответственное, формальное, бюрократическое отношение к важнейшим партийным решениям в районе не делает чести тов. Чупареву, которому, кстати сказать, обком уже не раз указывал на его ошибки, поправлял его. Пора бы тов. Чупареву сделать из этого серьезный вывод: обком не констит, чтобы к важнейшим решениям парторганов райкомы относились не по-партийному.

Несколько подробнее остановлюсь на работе Каргатского района партии. Район имел все возможности во-первых, достигая наравноту, но здесь допустил передышку, продолжавшуюся 2 пятидневки. Каргатский МТС, в колхозах которой тысячи тысяч рабочих лошадей, в первом июня поддала паров только 190 гектаров. На полях района появилось большое количество сорняков (попыль, осот и другие), но тревоги на состояние по-сево не существовало: ни один колхоз не ирригация и прополка.

(Окончание см. на 4 стр.)

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Постановление II пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 июня 1940 года

Заслушав и обсудив доклад тов. Пуговкина Г. Н. о ходе выполнения Новосибирской областью постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР от 20 апреля 1940 года и содоклады секретарей райкомов ВКП(б) Ленишек Кузнецкого — тов. Селивановского, Чистозерного — тов. Беспалова и Коченевского — тов. Чупарова, второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б) целиком и полностью одобряет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обязывает все партийные, советские организации, земельные органы, руководителей МТС, колхозов и совхозов развернуть большевистскую борьбу в своей практической работе за полное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) является образцом сталинского руководства сельским хозяйством, научно-обоснованной конкретной программой дальнейшего развития культурного высокопроизводительного социалистического земледелия, программой практической работы по сельскому хозяйству большевиков в восточных районах на ближайший период времени. Оно направлено к тому, чтобы помочь колхозам и совхозам восточных районов освоить богатейшие и плодороднейшие земельные массивы и вести культурное земледелие с использованием всех имеющихся земель, с применением мероприятий, повышающих плодородие почвы — увеличить богатства колхозов, нашей великой социалистической родины.

Новосибирская область, на основе победы колхозного строя, создания высокоинтенсивного земледелия, за годы советской власти добила значительного подъема сельского хозяйства. Посевная площадь зерновых культур в 1939 году увеличилась против 1913 года на 203,7 проц., яровой пшеницы — на 224 проц., технических культур — на 270 проц., картофея — на 406 проц., соотношение посевной площади к общей земельной территории увеличилось с 2,3 проц. до 5,6 процента.

«В восточных районах, — говорил на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области 17 марта 1940 года секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев, — имеется не только много земли, не только хорошая почва и благоприятный климат, но и высокоинтенсивное сельское хозяйство с выросшими многочисленными кадрами в колхозах, МТС и совхозах. Таким образом, наличие все условия для бурного роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны».

Земли в колхозах Новосибирской области в достатке. Колхозам, вооруженным богатой техникой, комбайнами, тракторами и другими сельскохозяйственными машинами, передано на вечное пользование 16.395 тыс. гектаров земли. Из 5.218 тыс. гектаров пахотоспособной земли, выходящей в общественное пользование колхозов, фактически было использовано в 1939 году только 3.667 тыс. гектаров, или 70,3 проц. Такое же положение с использованием сенокосных угодий.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что в Новосибирской области имеются все условия и неограниченные возможности для дальнейшего решительного подъема культурного, высоко-

производительного социалистического земледелия на колхозных и совхозных полях.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) вызвало мощный трудовой и политический подъем среди работников социалистического земледелия Новосибирской области. Большинство районов области весенний сев провели на более высоком культурном агрономическом уровне (Барыский, Кузнецкий, Кемаровский, Нарынский, Юргинский, Искитимский, Ленишек-Кузнецкий, Чистозерный, Кузнецкий, Зырянский, Опшековский, Михайловский и др.). По области засеяно более 60 тыс. гектаров колосовых сверх плана.

Однако план весеннего сева области на 20 июня выполнен только на 98,8 проц., а по отдельным культурам еще ниже: картофея на 72 проц., льна-долгунца — 96,5 проц., льна-кудрява — 50 проц., многолетних трав — 54,9 проц. Многие районы севы колосовых и зерновые в 3—4 раза больше установленного срока, а 5 районов — Куйбышевский, Чебушский, Колыванский, Логоостанский, Коченевский — не выполнили даже плана посева колосовых. Подъем паров, залежей и целины, пропалка по многим районам продолжает неудовлетворительно. Поднято паров только 64 проц., залежей из установленного плана в 68 тыс. гектаров — 53 тыс. гектаров в пропалка одна треть посевов от общего задания по области.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что областные и районные организации не обеспечили решительного перехода в работе сельского хозяйства области и не сумели на весеннем севе по-большевистски организовать работу колхозов, МТС и совхозов, особенно Колыванский, Венгеровский, Усть-Тарский, Тяжинский, Маринский, Томский, Юргинский, Болотинский районы.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы до сих пор мало проявляют инициативы и не сумели по-большевистски возлать политическую и производственную активность колхозников и всех работников социалистического земледелия на практическое выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по каждому колхозу, МТС и совхозу. Массово-разветвленная работа среди колхозников, трактористов, комбайнеров и специалистов сельского хозяйства в ряде районов проходит оторвано от решений практических вопросов, связанных с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в каждом колхозе, МТС и совхозе.

Руководители многих районов и областных организаций не учли уроков прошлых лет и до сих пор времени не сделали для себя большевистских выводов из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) (применяется малая пахота, тракторный пар, живое тягло, не используются плуго, орось сельскохозяйственных работ многие районы затягивают, ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин проводится неудовлетворительно, пары обрабатываются с опозданием, на низком агрономическом уровне, слабая идет подготовка к хлебопашае, автомашины и складских помещений, не удовлетворительно проводится прополка посевов и подъем целины).

Райкомы партии, райисполкомы, обком партии (сельхозотдел), обисполком (обком) слабо следят за практическим выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в районах, МТС, колхозах и совхозах, недостаточно проверяют выполнение сво-

их решений, часто регистрируют факты провалов в работе того или иного района, МТС, колхоза, совхоза, не принимают своевременно предупредительных мер в исправлении отдельных учреждений в работе советских, партийных и земельных организаций.

Пленум считает боевой партийной задачей новосибирских большевиков — решительно и в самый короткий срок устранить недостатки в сельском хозяйстве нашей области, за которые указали своим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) одобряет решение исполкома областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года, принятое в исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), и обязывает райкомы партии и райисполкомы полностью выполнять план практических мероприятий, утвержденный обкомом ВКП(б), исполком областного совета депутатов трудящихся по каждому району, навести большевистский порядок в работе земных органов, МТС, колхозов и совхозов, особенно по использованию тракторного парка, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, обеспечить полное использование жилого фонда.

Пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома партии и исполкому областного совета депутатов трудящихся:

а) рассмотреть вопрос о более рациональном использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин по районам, МТС и совхозам;

б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся по каждому району, МТС и совхозу.

Пленум обкома ВКП(б) призывает руководителей партийных, советских, земельных органов внедрять в работу колхозов, МТС и совхозов основы агрономической науки, передовую практику стахановцев, восторгов социалистического земледелия, вести борьбу с людьми, придерживающимися старых, дедовских методов обработки почвы.

Каждый руководитель партийной, советской организации, земельных органов, каждый коммунист и комсомолец, специалист и все работники сельского хозяйства должны помнить, что у партийных и непартийных большевиков, занятых в сельском хозяйстве нашей области, сейчас нет более почетной задачи, как борьба за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), борьба за превращение всех колхозов и совхозов нашей области в высококультурные и высокопроизводительные хозяйства, борьба за правильное, рациональное использование советской земли.

Пленум обкома ВКП(б) призывает партийную организацию каждого коммуниста проявлять больше инициативы, организованности и настойчивости, возглавлять политический и трудовой подъем колхозников и всех работников социалистического земледелия Новосибирской области в борьбе за подъем сельского хозяйства и животноводства.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что партийные и непартийные большевики Новосибирской области приложат все силы к тому, чтобы это сталинское задание было с честью полностью выполнено в срок.

ОРГАНИЗОВАННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРИЕМКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ УРОЖАЯ 1940 ГОДА

Из беседы с народным комиссаром заготовок СССР т. Донским

Задача заготовительных органов заключается в том, чтобы организованно встретить прием продуктов нового урожая.

Сейчас главной задачей, имеющей решающее значение в успешном проведении заготовок, является дружелюбие колхозов и колхозникам государственных обязательств. Впервые размеры поставок сельскохозяйственных продуктов будут исчисляться с каждого гектара пашни. Необходимо с исключительной тщательностью провести оформление и документацию обязательств. Вручение обязательств должно быть закончено не позднее 10 июля 1940 года.

Переход на новую систему заготовок во многом раз повышает ответственность заготовительных организаций. Увеличивающийся объем заготовок (впервые в этом году заготовительные органы будут принимать в порядке государственных поставок капусту, морковь, огурцы, помидоры, лук репчатый, свеклу столовую, сево), хорошие виды урожая требуют, прежде всего, сосредоточить все внимание на своевременной подготовке складов, элеваторов и амбаров к приемке и хранению сельскохозяйственных продуктов.

Однако ремонт технической базы не означает еще полной готовности ее к приемке сельскохозяйственных продуктов. Необходимо во время тщательного проведения дезинфекции складов, борьбу с амбарными вредителями,

отремонтировать погрузочные и разгрузочные механизмы, автомобилы, тележки, проверить и починить тару, бочки, подготовить зерноочистительные машины. Все это будет иметь огромное значение для успешного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Успех заготовок сельскохозяйственных продуктов будет решать люди. В заготовительных органах работает немало беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина партийных и непартийных большевиков. Опираться на этих людей, необходимо развернуть подлинно-массовое социалистическое соревнование среди работников заготовительных органов на лучшую подготовку проведения заготовок в 1940 году.

Государство разрешило колхозам засыпать зерно на семена с семенными участками до выполнения государственных поставок. Работники заготовительных органов обязаны следить за тем, чтобы этот порядок не извращался, зерно на семена засыпалось действительно только с семенными участками.

Не допуская ни одного случая возврата автомашин и поводов к добродушечивному зерном, необходимо одновременно принимать на склады исключительно добродушечивное зерно, в полном соответствии с установленными нормами (влажность, чистота зерна в тому подобном).

тотную бесперебойную работу приемных пунктов.

Известно, что колхоз имеет право до выполнения государственных поставок оставлять у себя 10 процентов обмолоченного зерна для выдачи колхозникам аванса в счет трудодней, а также и на другие внутрихозяйственные нужды. Нужно учесть, что вредителей колхозному строю элементы будут пытаться играть на отсталых настроениях некоторой части колхозников, подвывая их к грубому извращению установленного порядка, подталкивая к разбазариванию хлеба до выполнения государственных поставок и засыпки семенного фонда.

Область заготовок включает в массовую уборку зерна.

Товарищ Сталин в своей речи о работе в деревне говорил: «...Не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебоизготовители с первых дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок...»

Это сталинское указание должно быть положено в основу всей нашей работы, мы должны руководствоваться каждым работником заготовительных органов. Это указание должно быть исполнено нами, как подобает большевиками. (ТАСС.)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР

Из доклада тов. ПУГОВКИНА Г. Н. на II пленуме Новосибирской областной комит.та ВКП(б)

Для прикрытия своей бездельности придумали свою «теорию»: «посылать людей на прополку, — говорят в райкоме, — пожалуй, не стоит, чего доброго будут вырывать не сорняки, а посевы зерновых». С этими вредными разговорами никто не ведет борьбы.

До приезда уполномоченного обкома партии в районы никаких конкретных мероприятий по решению СНК СССР и ЦК ВКП(б), обкома и областного комитета не было, ограничившись принятием такого постановления: «Область райко, директоров МТС, в соответствии с постановлением бюро обкома и областного комитета от 11 мая, не позднее 22 мая довести до колхозов и совхозов указания, выписки из постановлений ЦК ВКП(б)».

На основании этого «конкретного» решения райкома и райисполкома, райко развернуло по колхозам задание в духе указания, текст которого, как образец формального стиля руководства колхозами, я приведу: «Правлению колхоза. На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов Советского Союза, решением Новосибирского областного комитета и областного комитета от 11 мая, не позднее 22 мая довести до колхозов и совхозов указания, выписки из постановлений ЦК ВКП(б)».

Кроме того в июне месяце гектаров паров. Срок окончания подема паров 10 июля 1940 года. Предупреждаем, что при составлении плана мы исходили из возможности выполнения плана по целине и магным талмам с тем, чтобы обезопасить подем хлеба. Зав. райко Медведев, агроном Федоров».

В.И.

Товарищи, мы встали на сев. Это большое улучшение стоило нам дорого — область неоседела более 30 тысяч гектаров. Но мы можем и должны исправить это положение, по-большевистски организовать уход за посевами, борьбу с сорняками, подготовку к уборочной, чтобы провести ее на отлично, с наименьшими потерями. Надо всем райкомом партии, райисполкомом мобилизовать колхозников, рабочих совхозов на массовую прополку всех сельскохозяйственных культур, провести эту работу по-сталински, чтобы не осталось ни одного гектара непрополотых посевов. Обком поручил обко установить контроль за прополочными работами, обеспечить колхозам необходимую помощь. Обкому комсомола также пора по-боевому встать за это дело, как за важнейшее поручение партии.

Несколько замечаний о совхозах, которым принадлежит огромная роль в выполнении решений партии и правительства. Наши совхозы — высокоиндустриальные сельскохозяйственные предприятия. Они имеют 1.890 тыс. гектаров земель, 2.350 тракторов, 732 комбайна. Совхозы имеют все, чтобы культурно вести дело и бороться с высокими урожаями. По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) площадь пашни в совхозах должна возрасти в 1943 году на 130 тыс. гектаров, а общие посевные площади с освоением новых земель и введением севооборотов доведены до 567 тыс. гектаров, из них зерновых культур 267 тыс. гектаров. Валовой сбор зерна с этой площади надо довести до 27—30 млн. пудов.

Чтобы по-большевистски разрешить эту задачу, необходимо коренным образом улучшить работу наших совхозов, повысить ответственность их руководителей, ответственность трестов, областного комитета, райкомов и обкома партии за состояние дела в совхозах, сделать руководство ими более оперативным, конкретным.

Итого все показывает, что многие совхозы правильно поняли постановление партии и правительства. Завьяловский зерносовхоз (Тогучинский район) закончил посевную на площади 6.332 гектара к 10 мая провела сев на высоком агротехническом уровне. Под посевы внесено удобрений: навоза 3.200 тонн, минеральных удобрений 100 тонн. 2.039 гектаров засеяны перекрестным способом. К 5 июля в совхозе полностью выполнен план паровосапки в размере 4.779 гектаров, из которых 635 гектаров поднято целины. Бердянский и Ордынский совхозы так же по-большевистски организовали свою работу и успешно провели все работы, организовали помощь окрестным колхозам.

Но наряду с этими передовыми совхозами, есть такие, которые работают плохо, не так, как этого требуют партия и правительство. Зерносовхоз «Большевик», Коченевский района (директор тов. Романов)

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ЛИТОВСКОЙ АРМИИ

КАУНАС, 2 июля. (ТАСС). Литовское агентство сообщает, что по решению правительства, литовская армия коренным образом реорганизуется и переименовывается в народную армию. В ней выделяется институт политических руководителей и отделы пропаганды, Военнослужащим предоставляется право в свободное время беспрепятственно участвовать в политической жизни страны.

Солдаты и офицеры литовской армии встретили решение народного правительства с огромным воодушевлением. В военных частях состоялись митинги. В Каунасе прошла демонстрация военнослужащих, посвященная постановлению правительства о реорганизации армии. Военские части гарнизона вышли на демонстрацию с красными знаменами, портретами Ленина, Сталина, Молодова, Ворошилова, Тимошенко и Лозоватого. «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Красная Армия!», «Да здравствует Сталин!».

Эстония расторгла «договор единности и сотрудничества» между Эстонией, Латвией и Литвой

ТАЛЛИН, (ТАСС). По предложению правительства, президент Эстонской республики постановил «договор единности и сотрудничества» между Эстонией, Латвией и Литвой, заключенный в 1934 году и уполномочил министра иностранных дел сообщить об этом правительству Латвии и Литвы. Быстрое расторжение договоров в союзах, которые были направлены против СССР и поддерживались прежними реакционными правительствами Эстонии, Латвии и Литвы, — подчеркивает газета «Рахва хель», — показывает, что внешняя политика Эстонии будет теперь по существу твердо опираться на советско-эстонский пакт о взаимопомощи.

Иностранная печать о присоединении Бессарабии и Северной Буковины к СССР

КИТАЙ ШАНХАЙ, 2 июля. (ТАСС). Комментарию сообщение о мировом разрешении советско-румынского конфликта, газета «Шеньчжоуцзяо» пишет: «Советский Союз никогда не признавал шиканский Бессарабии. Теперь Советский Союз доказал, что при разрешении спорных вопросов между государствами вовсе нет необходимости прибегать к войне. Для любителей войны такой способ разрешения конфликтов неприемлем; однако с точки зрения обеспечения мира этот найденный Советским Союзом, наиболее благоприятен, ибо избавляет народы от бедствий войны».

ЛАТВИЯ

РИГА, 2 июля. (ТАСС). Газета «Сэчас» пишет: «Мировая политика СССР нашла новое яркое выражение в мировом разрешении советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины. В 1918 году Румыния насильственно отторгла от Советской России Бессарабию. Советский Союз неоднократно заявлял, что никогда не мирится с фактом насильственного захвата Бессарабии. Вопрос о Бессарабии мешал общему государству наладить нормальные взаимоотношения. Советские войска вступили в Бессарабию, приветствуя население. Бессарабия воссоединена со всей советской землей. В эпоху, когда оружие предоставляется преимущественно Советским Союзом решают свои жизненные вопросы мирными средствами».

КРОВАВАЯ ПРОВОКАЦИЯ В ГАЛАЦЕ

БУДАПЕШТ, 2 июля. (ТАСС). В связи с мировым разрешением советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и Северной Буковине, многие рабочие — уроженцы областей, возвращенных Советскому Союзу, по желанию возвратиться на родину. Известно, что министерство внутренних дел Румынии объявило, что не будет чинить препятствий возвращению на родину этих рабочих. 30 июня около 2000 рабочих бесарабцев собрались на вокзале в Галаце и в ожидании поезда, на котором они должны были отправиться в Бессарабию. Внезапно, без всякого повода, полиция и вооруженная охрана открыли ружейный огонь по собравшимся рабочим. И рабочие были вынуждены прибегнуть к самозащите. В результате провокационной стрельбы полиция среди рабочих много убитых и раненых. Убиты 2 солдата и 1 полицейский.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, в провинции Хубэй 29 июня китайцами отброшен японский отряд в 2000 человек, форсировавший реку Янцзы в районе Ичана. Японцы потеряли 1060 солдат убитыми и ранеными. В провинции Цзянси бой происходит восточнее Наньчана. Китайская авиация бомбардировала скопление японских войск. В провинции Цзяньку отбит наступление японцев в районе Лианя. На днях китайская береговая артиллерия обстреляла и потопила между Уху и Фаншаном японский военный корабль, шедший по реке Янцзы. В Северном Китае, в провинции Хэнань китайские войска 30 июня взяли город Каифэн. Японцы потеряли убитыми и ранеными около 2000 человек. В Южном Китае, по сведениям из японских источников, 1 июля японские войска продолжили продвижение к границе французского Индо-Китая, заняв город Луянчжоу, на юго-западе провинции Гуанси. (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Сводка германского командования. БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего сообщает: «30 июня и 1 июля, в результате внезапного налета германской авиации и высадки ударных частей военно-морского флота и пехоты германской войска заняли английские острова Джерси и Териси (Норманские острова) в проливе Ла-Манш. В воздушном бою сбито 2 английских бомбардировщика. В районе Ла-Манш, восточнее Торшави, 1 июля германские самолеты атаковали сторожевое судно английской береговой охраны. На судне возник пожар. Германские самолеты успешно бомбардировали порт Уик в Северной Шотландии. В ночь на 2 июля германские самолеты вновь бомбардировали портовые сооружения противника. В Бристольском заливе замечены пожары и взрывы. На ночь на сегодня английские самолеты бомбардировали города в Северной и Западной Германии, а также Киль. Причинен незначительный материальный ущерб. Имеются убитые среди населения. Сбито 7 самолетов противника. Три германских самолета не вернулись на базы. 30 июня и 1 июля всего сбито 23 самолета».

Сводка итальянского командования

РИМ, 2 июля. (ТАСС). Итальянское командование сообщает, что на границе Киренаики (Ливия) итальянские самолеты бомбардировали и повредили несколько бронетанкоблещей противника. Два самолета не возвратились на базу. Самолеты противника пытались бомбардировать г. Массара (Эри-трея). Сбито 3 самолета. Кроме того, самолеты противника безуспешно бомбардировали базу Аугуста (Синдрия). Сбит один самолет. Насчитывается трое раненых среди населения. Имеются незначительные повреждения.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Английские самолеты вновь бомбардировали военные объекты в Германии. В Гамбурге подожжены нефтехранилища. В районе Дармштадта произошли взрывы, возникли очаги пожаров. В Оснабрюке и Гамме на сортировочных станциях вспыхнул пожар. Подверглись бомбардировке аэродромы на острове Норднейк к западу от Бремена, а также в Дортмунде. Все английские бомбардировщики вернулись на базы. В течение недели, закончившейся 23 июня, потоплено 8 английских судов, водонемещением 57.830 тонн, 8 принадлежавших союзным странам, водонемещением 36.750 тонн и 11 судов нейтральных стран, водонемещением 34.882 тонны.

Германская «Белая книга»

БЕРЛИН. (ТАСС). Министерство иностранных дел Германии опубликовало пятый выпуск «Белой книги» под заглавием «Новые документы, разоблачающие экспансионистскую политику западных держав». В выпуске затрагивается вопрос о являющейся войны. Новая книга касается консультаций английской и французской генеральных штабов с генеральными штабами Бельгии и Голландии. Указывается, что документы, публикуемые в книге, выбраны наудачу из большого количества документов, захваченных германскими войсками при продвижении на территорию Голландии и Бельгии. Французские, английские и бельгийские военные приказы свидетельствуют, что западные державы хотели использовать Бельгию и Голландию в качестве первой линии атаки на Рурскую область Германии. Планы этого нападения были разработаны при сотрудничестве бельгийского и голландского генеральных штабов. Германская «Белая книга» подчеркивает, что по окончании мировой войны консультации генеральных штабов Бельгии и Франции никогда не прекращались. Это относится и к сотрудничеству бельгийского и английского генеральных штабов. Таким же образом достигнута соглашения между голландским правительством, с одной стороны, Англией и Францией, с другой.

Отзыв дипломатических представителей Финляндии из Берна, Осло и Гааги

Газета «Остене деитунг» поместила сообщение германского информационного бюро из Хельсинки, что финляндские посланники в Берне и постоянный представитель Финляндии в Лиге наций министр Холсти отозваны. Отозваны также поверенные в делах в Осло и Гааге. (ТАСС).

Норотко

Палата представителей одобрила законопроект, направленный против компартии США. Палата представителей США одобрила законопроект, требующий регистрации организаций «оставших своей целью контроль над правительством, или его насильственное испровержение». Юридическая комиссия палаты заявила, что к числу таких организаций относится компартия США.

ГОРОДСКОЙ САД 5 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
ИЮЛЯ 4 ЧЕТВЕРГ **ТАНЯ** (детский, сцену в 4-х, 8 сцен)
5 июля — ДЕС (комедия в 5-ти действиях)
6 июля — **СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО**
Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.
Касса открыта с 4 час. 30 мин. до 8 час. 30 мин. вечера.

ФИЛАРМИЯ ЦИРК 5 и 6 ИЮЛЯ КОНЦЕРТ
Совет Государственного оркестра Лена Академического Большого Театра СССР
СЕРГЕЙ ГОЦИРИДЗЕ (бас).
Лауреат Всесоюзного Конкурса музыкантов — исполнителей МАРК ЗАТУЛОВСКИЙ (скрипка).
Лауреат Всесоюзного Конкурса молодых музыкантов. Слова ЛЮДИЛА КИРЯНСКАЯ (хористка, сопрано).
Концертмейстер Московской Государственной Филармонии ЛЕВ ЭШТИН (фортепиано).
Касса открыта с 12 час. до 3-х час. дня и с 4 до 10 час. вечера. Начало ровно в 3 часа вечера.

ГОРОДСКОЙ САД ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯНЬЕ
ОГНЕВОЙ МУЗЫКИ под управлением НЕЙДЕРА З. М.
Начало гулянья в 8 часов вечера.
на **ОБЩЕОБЩАВНОЙ ПЛОЩАДКЕ — ТАНЦЫ** в 9 часов вечера.
РЕСТОРАН «БИЛЛАРАМ» и ВОДОСЛИДНЫЙ ГАРАЖ.
Касса открыта с 6 часов вечера. ДИРЕКЦИЯ.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 4-7 ИЮЛЯ
Новый художественный фильм **ПРИЯТЕЛИ**
Начало сеансов: в 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч.
Касса открыта с 3 часов дня.

ТРЕБУЮТСЯ:
ТОМСКОМУ ВЕСОВОМУ ЗАВОДУ
зам. главного бухгалтера, бухгалтер производственного и слесари-инструментальщики 5, 6 и 7-го разрядов.
ТОМСКОМУ ПЕДИНСТИТУТУ на постоянную работу:
СЕКРЕТАРЬ УЧЕБНОЙ ЧАСТИ, и на сделную работу по ремонту верного отделения «МОНТЕР» и СЛЕСАРИИ.
Обращаться: Старо-Киевская ул. № 60, отдела кадров. (ТАСС).

РУМЫНО-ВЕНГЕРСКИЙ КОНФЛИКТ

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что венгерское правительство заявило Румынии протест, в связи с инцидентом на румыно-венгерской границе, во время которого убиты 3 венгров. Венгерское правительство потребовало от Румынии отвода войск от границы. По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», Венгрия запросила Румынию о причинах всеобщей мобилизации и особенно концентрации румынских войск на венгерской границе. Румынское правительство ответило, что проведенные на военные меры связаны главным образом с внутренним положением.

ПРИЗЫВ РЕЗЕРВИСТОВ В ВЕНГРИИ

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Агентство «Трансоеван» сообщает, что в Венгрии дополнительно призваны новые возрасты резервистов. На улицах и железнодорожных станциях можно видеть значительное количество призванных, однако до вчерашнего вечера по этому поводу не опубликовано официального заявления.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ СЛУХОВ О СТОЛКНОВЕНИИ НА ВЕНГЕРСКО-РУМЫНСКОЙ ГРАНИЦЕ

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что венгерское агентство опровергает иностранные сообщения о столкновениях на венгеро-румынской границе в ночь на 1 июля.

МЕРЫ РУМЫНСКИХ ВЛАСТЕЙ

БЕРЛИН, 2 июля. (ТАСС). Агентство «Трансоеван» передает, что в Бухаресте официально объявлено: «Начиная с 1 июля улицы столицы будут патрулироваться военными отрядами, жители обязаны постоянно иметь с собой не только документы, удостоверяющие личность, но и военные билеты. Патрули будут останавливать прохожих, проверять документы, чтобы обнаружить уклонившихся от мобилизации».

ЗАСЕДАНИЕ РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУХАРЕСТ, 2 июля. (ТАСС). Румынское агентство сообщает, что по окончании заседания правительства опубликовано коммюнике, в котором говорится: «Министр иностранных дел сделал сообщение об операции по эвакуации севера Буковины и Бессарабии». Затем министр заявил, что в связи с создавшимся в Европе положением, «Румыния отказывается от англо-французских гарантий». Правительство одобрило это решение.

БОЛГАРСКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ АГЕНТСТВО ОБ ИНЦИДЕНТЕ НА БОЛГАРО-РУМЫНСКОЙ ГРАНИЦЕ

СОФИЯ, 2 июля. (ТАСС). Болгарское агентство сообщает: «По поводу телеграммы, разосланной иностранным агентствам об инциденте на болгаро-румынской границе в ночь на 1 июля, мы упомянем весте следующие уточнения: «Расследование, предпринятое болгарскими военными властями, установило, в частности, что, в течение около 22 часов того же 1 июля в болгарском пограничном посту, солдаты болгарского пограничного поста пустили светлую ракету в соответствии с правилами пограничной службы. Вслед за этим с румынской стороны было произведено несколько ружейных выстрелов, на которые наша пограничная охрана не ответила. Ночь прошла спокойно, но утром наш пограничный пост заметил, что румынские солдаты, прибывшие из глубины румынской территории, продвинулись к своему посту, что доказывает, что они его оставили в течение ночи. С болгарской стороны никто не переходил границу, не было произведено ни одного выстрела».

ОТКАЗ РУМИНИ ОТ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИХ ГАРАНТИЙ

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). В дипломатических кругах подчеркивают, — пишет газета «Дейли телеграф энд морнинг пост», — что отказ румынского правительства от англо-французских гарантий является односторонним актом и что Англия свободна решать, имеются лили нет обстоятельства, требующие осуществления гарантий.



С. В. Калистрав — комсомолец, призванный, имеет четыре оборонных знака: ПВХО I ступени, ГСО I ступени, ВС I ступени, ГТО I ступени, окончив школу вороншаевских всадников. Фото Хитринскача.

ЗАОЧНИКИ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ С ОТЛИЧИЕМ

В Томском государственном университете закончились государственные экзамены учителей-заочников. К экзаменам были допущены 23 человека, большинство из которых получили на экзаменах повышенные оценки. Государственный тов. Артамоков, например, сдал экзамены по пяти дисциплинам, по четырем из них получил отличные оценки. Экзаменовавший тов. Артамоков профессор Русских сказал о нем: — Очень способный студент. Заочники тт. Казачев, Казанский, Нялов и Чуманова получили дипломы с отличием. Экзамены показали, что все заочники прекрасно овладели методами самостоятельной работы над книгой.

МОЛОДЫЕ ВРАЧИ ВЫЕЗЖАЮТ К МЕСТУ РАБОТЫ

В коридорах главного корпуса медицинского института в эти дни необычайно оживление. 29 июля закончились государственные экзамены. Сейчас вчерашние студенты, а сегодня молодые врачи получают документы, прощаются с институтом, в котором они провели пять лет. Впереди всех ожидает благодарная плодотворная работа. Молодые врачи едут во все концы нашей родины. Толоконцева Александра, Ульябина Лида и многие другие едут на Восток, врач Жуков на Дальний Север, врач Болыгиченко в Казахстан. 4 июля в институте состоялась вечер выпускников. Институт выпустил лично больше 370 врачей, в том числе 244 врача-лечебника.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 июля, в 7 часов вечера, в горпаркабинете (Кооперативный переулок, № 5) состоится лекция на тему: «Англия и ее внешняя политика». Лектор т. Ермолаев. Вход свободный. Горпарккабинет.

5 июля, в 7 часов вечера, в клубе им. тов. Сталина (Томск II) состоится лекция на тему: «Международное положение». Лектор т. Ермолаев. Горпарккабинет.

За редактора Н. ЗЕМСКОВ.